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A milliók érdekében.
A milliók érdekeit szolgálják azok 

a törvényjavaslatok, melyeket Günther 
Antal igazságügyminiszter terjeszt a 
képviselőház elé. Akik folyton azzal 
izgatnak a mai államrend ellen, hogy 
az csak a kiváltságos osztályok érde­
keit mozdítja elő, megszegyenülten hall­
gatnak ezekkel a reformokkal szem­
ben, melyeket az ócsárolt, a szidott 
államkormány spontan, a maga elhatá­
rozásából készített elő. Sőt mondhat­
juk, hogy a javaslatok legfontosabbika, 
amely a végrehajtási törvény reform­
járól szól, egyenesen hátrányára van 
az úgynevezett kiváltságos osztálynak, 
amennyiben korlátozza a hitelező jo­
gait és szolgálja az adós érdekeit.

Valaki könyvet irt az eladósodott 
Budapestről s amit ebben a könyvben 
Budapestről mondott, az hatványozot­
tan ráillik az eladósodott vidékre. Az 
adósok országa agyunk, mindenki 
tartozik, akinek nagy vagyona nincs. 
A törvény az adósok millióit legmesz- 
szebbre menőleg kiszolgáltatta a hite­
lezőknek, ugyannyira, hogy számtalan 
kis exisztenciát tudunk, es tudnak bi­
zonyára e lap olvasói is, akiket valami 
csip-csup per, adósság a tönk szélére 
juttatott. A szegény embert, aki űzetni 
nem tud, a rossz májú hitelező a sírig

üldözheti, ügyvéd, bíróság, végrehajtó, 
mind az ő érdekeit szolgálja, a szegény 
adós az ő nagy gyámoltalanságában 
egyedül áll, mint az Ujjam. A hitelezői 
önzésnek most egyszer s mindenkorra 
véget vet az uj végrehajtási törvény, 
amely megállapítja a létminimum me1, 
telmi jogát. És ahány adósa van en­
nek az országnak, bizony van több a 
soknál, az mind hozsánnát zeng ezért 
a régi szükséget pótló reformért.

Magyarország kereskedelmi viszo­
nyait es hitelét a külföldön súlyosan 
kompromittálta a sok üzleti csőd. A 
kereskedő osztály egy rétegében min­
dennapi esetté vált az olyan üzleti csőd, 
amelyen az inzolvens fél csak nyer. 
A hitelbe kapott árut elkótyavetyélik, 
esetleg suttyomban elszállítják valami 
rokon, vagy jó ismerők lakására, a 
hitelezőknek szeme koppan és miután 
a csődbe jutottnak sikerül a büntető 
törvény paragrafusainak labirintusából 
ép bőrrel kimenekülni, folytatódik a 
bolt a feleség, vagy valamelyik rokon 
nevére. Ennek a mindennapi, primitiv 
visszaélésnek vet véget az igazságügy­
miniszternek legújabban benyújtott tör­
vényjavaslata. A társadalom elesettjeit 
veszi partfogásba az a törvényjavaslat, 
amely a jogerősen elitéit kisebb bűnö­
sök dolgával foglalkozik. Büntetőtör­
vényünk ebben az irányban nagyon

sok javításra szorul s a szóban forgó 
törvényjavaslat ennek a javításnak egy 
lényeges részletét alkotja.

Ebben a szociális irányban még szá­
mos alkotásra van szükség. Múltak 
nagy mulasztásait kell pótolni és a 
jelen követelményeinek kell eleget tenni 
úgy az igazságszolgáltatás, mint a köz­
életnek más terén. Ez a munka egyike 
a legnagyobbaknak és legáldasosab- 
baknak, elvégzéséhez nemcsak tehet­
ség és akarat, de idő is kell. A köz­
véleményben már-már kialakult az elé­
gedetlenség a mai állapotokkal, de 
elégedettseg fogja felváltani, ha majd 
látjuk, hogy az Ígéretek beváltására 
kerül mar a sor azok részéről, akik 
bizalmunkat bírták és reményeink le­
téteményesei voltak. Csak tovább a 
szociális alkotások terén, csüggedet- 
lenül, megállapodás nélkül, hogy fel­
virradjon végre az a jobb kor, mely­
nek hajnalát már-már derengeni látjuk.

A munkásbiztositó hivatalok fel­
állítása.

Kossuth leirata a vármegyéhez.

A szociálpolitikai törvényjavaslatok­
nak sorozatai a kormány tudvalevő- 
levőleg az ipari, kereskedelmi alkal­
mazottaknak betegség és baleset ese-

TÁRCA.
Fürdői történet.

Irta : G é c z y István.
A délutáni nap bőségesen szórta izzó su­

garait a kurszalón bádogtetejere, fénylő fe­
hér reflexet vetve a porondra, míg a térrész 
zöld repkénye mögött a vidám fürdőközön­
ség trécselve űzte magától az unalmat, a 
legfőbb specialitását az nyaralásnak. Folyt 
a beszéd, ömlött a szóáradat össze-vissza. 
Az érdekes, sápadtképü, borzas hajú Dani 
Margit vőlegényével perelt, aki a table 
d’hote alatt azt a vakmerőséget követte el, 
hogy Szentmarjai Juditot kiáltotta ki a leg­
szebb asszonynak, ezt a nevető szemii, göm­
bölyű idomú, örökké izgő-mozgó fiatal öz­
vegyet, aki körül a fürdőző férli-nép állandó 
udvart formált, érthető irigységére a kösz- 
vönyes öreg uraknak, megbotránkozására a 
lányos mamáknak és bosszantására a ma­
más lányoknak. Szegény Sárdi Pista hiába 
esküdözött égre-földre, hogy ő nem tartozik 
a nagy tömeghez, egyáltalán nem hódol meg 
a Szentmarjainé szépségének, ez a mondás 
is csak úgy véletlenül csúszott ki az ajkán. 
Margit hajthatatlan maradt, épen tizedszer 
esküdött meg a végzetes table d’hote-on 
hogy nem lesz egy ilyen szörnyetegnek a 
felesége és ha az ujján fénylő karikagyűrű 
aranyérték't nem sajnálná, a jegygyűrű már 
régen ott pihenne valamelyik bokornak ár­
nyékos tövében. Hogy szavainak nyomaté- 
kot adjon, idegesen húzogatta le vékony uj- 
jairól az ártatlan kis gyűrűt, mely néma 
megadással tűrte, engedte magát megszokott

helyéről ide-oda ráncigáltatni. Szegény Pista 
homlokán kiült a veríték, úgy érezte magát, 
mintha egy pare alatt eltűnt volna az ár­
nyékot adó zöld repkény és az a mosolygó 
piros nap odalent az égen, kiszámított mali- 
ciávai összes égető sugarait az ő árva fejé­
nek irányította volna.

Szerencséjére e percben egyik öreg ur 
hatalmasan elásitotta magát, azt pedig tud­
jak, hogy az ásítás a legragadósabb beteg­
ség, és igy történt, hogy a kurszalón egy 
pillanat alatt valóságos ásító teremmé vál­
tozott, ami aztán a beszélgetés irányát is 
uj térre terelte. A közvélemény rövid időn 
abban kontcentrálódott, hogy ez a fürdő 
végtelen unalmas fészek, ahol semmi szó­
rakozás, semmi mulatság sincs, és ha ez 
tovább is igy tart, ők bizony felszedik a 
sátorfát és szépen tovább állanak.

Erre meg a doktor és a fürdő igazgató 
\ kezdte törölni a homlokáról az izzadtság- 

cseppeket. Mi lesz, ha a vendégek csakugyan 
beváltják fenyegetésüket és itt hagyják; őket 
a fürdővel egyetemben, mint Szent-Pál az 
oláhokat? Nagyot fohászkodva veié fel sze­
meit a doktor a felhőtlen égre, felülről várva 
a segítséget és Íme beteljesedett az írás 
szava, mely szól . „kopogtassatok és meg­
nyílnak nektek", — mert egyszerre nagy 
robajjal fordult be a poros országúiról az 
árnyékos fasorba egy tarka foltokkal díszí­
tett ekhós szekér és alóla egypár borzas fej 
dugta ki magát, a köréje sereglett fürdőkö­
zönség előtt.

Időt sem engedve a találgatásnak, kimá­
szott a kocsinak iegborzasabb alakja, hóna 
alatt színes plakátokkal s a következő perc­
ben a mulatságra éhes közönség mohó ét-

vágygyal olvasta, hogy a halhatatlan Boskó 
18-ik fia és világhírű akrobata Társulata át­
utazóban rendkívül érdekes díszelőadást lesz 
szerencsés tartani a nagyérdemű közönség 
előtt, a legnagyobb akrobácia, fizika és ma­
gika stb. stb. köréből. Az előadás kezdete 
este nyolc órakor, vacsora után, szabad be­
menet stb. stb.

No, ez volt a Pista szerencséje, mert az 
imént még engesztelhetetlen gyűlölettől égő 
Margit egyszerre kezes báránynyá változott 
és legszeretetreméltóbb mosolyával kérdezte 
Pistától : ugye elmegyünk, édes ? Pista fele­
let helyett, mintha ágyúból lőtték volna ki, 
úgy rohant a trupp igazgatójához, hogy jó 
előre lefoglalja a két legjobb helyet, de fájó 
szívvel vette tudomásul, hogy a tisztelt című 
publikum oda ül, ahová akar és annyit űzet, 
amennyi jól esik.

A férfiak ezalatt vállukra emelték a fürdő 
orvosát és mint egy győzelmi jelvényt zugó 
éljenzés közt hordozták körül, mint aki ne­
kik ezt a kapitoliumi élvezetet szerezte és 
egyhangú határozati javaslatot hoztak, hogy 
ezen élvezetes estén mindannyian meg fog­
nak jelenni.

Este nyolc óra után már együtt ült az 
egész díszes társaság, a hevenyészett pony­
vasátor alatt, mely felett mint százkaru ször­
nyeteg, némán feketén terültek el a százados 
tölgyek szertehajló ágai, kísértetiesen világít­
va meg a sátor négy oldalán leszúrt olajlámpa 
veresen kiömlő fényétől, mig a sátor belse­
jében füst és pára között, mint mozgó lidérc- 
fény imbolygóit a kacagó úri család.

A publikum kitünően érezte magát, valami 
szokatlanul uj volt előtte ez a kivilágítás és 
a kezeit megelégedetten dörzsölgető rókaképü
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Tapolcza, 1907.
lére szóló törvénynyel ,kezdette meg, 
Hosszas tárgyalás után sikerült is az 
úgy a magának, mint az alkalmazot­
tak részéről kifogásolt törvényt tető 
alá hozni, de a végrehajtás körül oly 
sok nehézség merült fel, hogy a Julius 
elején való életbeléptetés alighanem 
hónapokig tartó késedelmet fog szen­
vedni.

Az eddig működő egyletek felszá­
molásánál, feloszlatásánál és fenma- 
radt vagyon átvételénél s a vagyon 
készletek mikénti kezelésénél és fel- 
használásánál követendő eljárást az 
állami munkásbiztositó hivatal álla­
pítja meg, amelynek felállításáról 
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter Zalavármegye törvényhatóságához 
az alábbi leiratot intézte :

„Az ipari ós kereskedelmi alkalmazottak­
nak betegség és baleset esetére való bizto­
sításáról szóló 1907. évi XIX. t.-cikk, amely 
folyó évi Julius hó 1-én lép életbe, 168-ik 
ij-ában állami munkásbiztositási hivatalt lé­
tesít.

Az idézett törvénycikk a kihágási ügyek­
ben való harmadfokú bíráskodáson és a 
törvényben meghatározott végrehajtási intéz­
kedéseken kiviil, a munkásbiztositó pénztá­
rak felügyeletével és ellenőrzésével, valamint 
a munkásbiztositási ügy központi vezetésé­
vel járó mindazt a teendőt, melyet a 1891. 
évi XVI. t.-cikk alapján a betegség esetére 
való biztosításból folyó segélyezési és kár- ! 
talanitási vitás kérdésekben másod és végső- 
tokban való, végérvényes biráskdást a neve­
zett hivatal hatáskörűbe utalja.

Erről a törvényhatóságot tudomásul vétel 
vegeit és a területen működő betegsegélyző 
pénztárakkal való közlés és a szokásos köz­
hírré tétel végett azzal értesítem, hogy az 
említett időponttól kezdve a kihágási ügye­
ken kívül a munkásoknak betegség vagy 
baleset esetére való biztosítására vonatkozó 
mindazok az ügyek, melyek eddig u veze­
tésem alatt álló minisztérium hatáskörébe 
tartozik, a m. kir állami munkásbiztosi- 
tasi hivatalhoz lesznek felterjesztendők.

Végűi tekintettel az 1907. évi XIX. t.-cikk 
295. §-ára, az állami munkásbiztositási hi­
vatalban törvényben reá ruházott nagyjelen­
tőségű szociálpolitikai és humanitárius fel-
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adataiban való hathatós támogatását a tör­
vényhatóságnak külön és melegen figyelmébe 
ajánlom.

Kossuth..

HIE1
Tanügyi áthelyezés. A vallás és közok­

tatásügyi miniszter Korom György, alsólend- 
vai állami polgári iskolai rendes tanárt, jelen­
legi minőségben a soproni állami polgári is­
kolához helyezte át.

A csiesói plébániát Kasza Vilmos belez- 
nai házikáplán nyerte el.

A munka jutalma. A veszprem-egyház- 
megyei tanítók részére hirdetett pályatételek 
közül a fonumimikához irt szép meséiért 
Vecsey Gyula szepezdi tanító 1U0 koronás 
pályadijat nyert.

Kinevezés, illetőleg választás. Albrecht 
István halápi tanítót Budapest fővaros taní­
tóvá választotta.

Az alispán ur legutóbbi ittléte alkalmával 
az utakat is vizsgálta, de nem hisszük, hogy 
kőrútjában a Kisapáti és Gulács között levő 
utón haladt volna, vagy például a Rév-fülöp 
—Szepezd közötti utat megmutattak volna 
neki, mert akkor, ismerve az ő energikus és 
gyors intézkedéseit, az említett utakra többször 
tett panaszunk orvoslást nyerne. Vagy nem 
igaz-e, hogy a Gulács és Kisapáti között fo­
lyó Eger vize fölött alig néhány meter sze­
les, magas kőhíd még egy léckorláttal sin­
csen ellátva, pedig a magas hid alatt mély és 
gyors folyású széles viz van. Nappal is ve­
szedelmes itt a kocsival való közlekedés, hát 
meg sötét ej ben ? Révfülöpön a szőlők alatt 
elvezető utón olyan mely bukkanok vannak, 
hogy már sok kocsirúd lett áldozata, elte­
kintve attól, hogy ilyenkor egyeb szerencsét­
lenségek is történhetnek. Kérjük az alispán 
urat szives intézkedésre, hisszük, hogy pa­
naszunk nem marad orvoslás nélkül.

A nem állami elemi népiskolákról szó­
ló 1907. XXVli. t. ez. 32. §-a szerint mind­
azon tanítók, kik akár lizetes, akár korpótlék 
cimen illetmény javítást kapnak, tartoznak 3 
hónapon belül esküt tenni, ezen esküt a köz­
ségi iskolai tanítók a községi iskolaszék! el­
nök vagy akadalyoztatása esetén az illetékes 
főszolgabíró előtt tartoznak letenni.

Villámcsapás, jégeső. Eolyó hó 9-én éj­
iéi után 1 órakor óriási vihar vonult végig 
a Balaton mellékén, egyes helyeken a jég-

vigyorgo igazgató vásári bókokat szórt a 
közönség közé megelégedése magas jeléül.

Csak Margit fintorgatta pisze orrocskáját, 
mert az ördög ép Pista mellé ültette a szép 
Szentmarjainét. Nem is békiilt meg addig, 
mig a falusi csepürágó Pista kalapjába rán­
tottál nem sütött és ki nem rázott belőle 3 
tucat kártyát, tiz meter papírszalagot és rá­
adásul egy pár turbékoló kis geriet, ami elénk 
célzás volt rá és Pistára. — Mikor pedig a 
Szentmarjainé finom csipkekendőjéből egy 
tövises sündisznót szedett elő, teljesen kibé­
külve tapsolt a büszke önérzettel hajlongó 
művésznek.

Hat meg mikor az akrobaták megkezdték 
mutatványaikat, minő derültséget idézett elő 
a falusi dummer August az ő vásári vicceivel, 
fehérre mázolt ábrázatjával.

Az édeskés és változatos műsor végefelé 
közeledvén az igazgató ur tioskó, nagy han­
gon, biztos hatásra számítva, jelentette ki, 
hogy most következik a műsor legszenzáci­
ósabb száma, Leona kisasszony csodálatra­
méltó mutatványai.

Nosza lett erre riadalom a fiatal urak között.
Egynémelyik monoklit nyomott a szemére 

s megjelent ajkán az a hetyke mosoly, mely 
minden írott betűnél világosabban fejezi ki 
gondolatát. : „Haszép az a Leona kisasszony, 
kezdünk vele valamit !“ De sajnos a monokli 
csakhamar csalódotton esett vissza az össze- 
szoritott szemöldökök alól, mert a sátor szűk 
nyílásán a várt Leona kisasszony helyett ki­
lepett egy nő trikóba, foltos puláderbe buj­
tatott sápadt arcú beesett mellű tiz eszten­
dős lakó kis leány, aki úgy nézett ki, a vi­
dám tömegben, mint rózsalevelek közé do­
bott penészvirág. — Tassi Zoltán a társaság

humoristája mindjárt egy sikerült szójátékot 
rögtönözött összehasonlítva a járásbiró öblös 
tajtékpipájának szárát, a kislány lábszáraival, 
míg Szentmarjainé a fejebubjáról lelógó, fakó 
nemzetiszinü pántlikába font hajtincset vette 
beható szemle alá. A gyermekleányka pedig 
félénken, bámész szemekkel állt a kör köze­
pén, sohse látott ő még ennyi fényességet 
bele tündökölni az ö sötét életébe. Mosolyogni 
próbált, a mi sehogy se sikerült neki, s hányta 
a csókokat jobra-balra vékony kezeivel.

Aztán az ő idétlen rekedtes hangjával el­
kiáltotta magát Hopla 1 ami jel volt a mu­
tatványok megkezdésére.

Bukfencet vetet a levegőben, majd hányát 
feküdt a porondon, kinyújtotta vézna kis tes­
tet, aztán lellökte magát, arra igyekezve, hogy 
talpával megveregesse feje búbját, miközben 
gyönge kificamított csontjai ropogtak, mint- 
mikor a pajkos iskolás gyermek mogyoró- 
hejjat tör szét a lábai alatt. — Mikor nagy 
nehezen feltápászkodott, egy pár kínos kö- 
hintés jött ki száraz melléből. — Hogy ezt 
elfojtsa, zsebkendőjét szájához szorította 
hazug mosoly alá rejtve fájdalmát. — A fe­
liéi vásznon ott rikítóit egy kis csöpp piros- 
ság . . . édes-meleg vér ... de hát ki vette 
volna észt észre a nagy vidámságban.

Kezébe vette a tányért és imbolygó lépe­
sekkel mindig mosolyogva indult az úri 
nép felé.

Oh, ti szép mosolygó dámák, viruló ró- 
zsásarcu hajadonok es ellenálhatatlan mo- 
noklis seladonok, nyúljatok be most erszénye­
itekbe és az átkacagott isteni komédiáért ne 
sajnáljatok egy pár krajcárt dobni ennek a 
sapadt, lassan, kínosan haldokló gyermeknek 
a tányérjába.

július 14.
eső vert el mindent, másutt meg a villámcsa­
pás okozott kárt. — Földetrázkódtató dörgé­
sek mellett sok helyen csapott le a villám, 
vagy gyújtva vagy rombolva. Villám-villám- 
csapást ért. Tapolcán a Lenkei féle ház ké­
ményén keresztül meggyuj tolta a villám a 
padlás gerendáját, amit csakhamar eloltottak. 
A nagymennyiségű villamosság észlelhető 
volt a villamos világítás áramvezetőin is, mert 
mint halljuk egyes helyeken apró kisütések 
voltak. •— A kisapáti-i töltésen és a kertek 
alatt két fát roncsolt szét a villámcsapás. 
Hasonló időjárás volt a Balaton felső vidé­
kén és Keszthelyen. — Gulácson Szalay Ignác 
házát gyújtotta fel a villám, és a tető egészen 
leégett. Káptalantótiban Németh Gábor és 
Gelencsér Gyula házát és gazdasági épületeit 
hamvasztotta et a villámcsapás okozta tűz. 
Balaton-udvariban Neuman Fülöp és Molnár 
Gyula házait a melléképületekkel együtt, — 
f elsőörsön pedig Pohl István istálója lett a 
villámcsapás áldozata. Ugyanezen napon dél­
után Kövágóörsön, Rendesen, Halápon és 
több községben volt jégeső, amely a mezei 
véleményekben és szőlőkben tett jelentékény 
kárt. Egyes helyeken az idén másodszor, sőt 
harmadszor is volt jégeső.

A rozskévéket többen csépeletlenül adják el, 
mert sajnos, kicsépelte már a jégeső. A rend­
kívüli időjárás nem jó esztendővel biztat, 
hisz úgyis elég drága minden, még egy rossz 
év, és roskadunk a teher alatt.

A Rákóczi Asztaltársaság folyó hó 6-án 
a Berta-vendéglőnek ezen alkalommal villa­
mos világítással ellátott szép kert helyiségé­
ben tartotta nyáti táncmulatságát, amely, te­
kintve, hogy most a fürdő időszakban sokan 
távol vannak a városból, mégis szépen si­
került. A 1 1 óra körül kerekedett eső és 
szél megzavarta ugyan a vig társaságot, 
azonban az eső csakhamar elvonult és to­
vább folyt a jókedv a szokásos kivilágos 
virradtig.

Felüllizettek: Keszler Aladár 8 K. Ley Jó­
zsef, Lewinstein Miksa (K.-Örs) dr. Schreiber 
Miklós, Takács Jenő 3—3 K. Berta Gyula, 
Domnanics Sándor, Eibeschütz Adolf, Gróf 
Gyula, Handlery Gusztáv, Hirsch Lipót, Hor­
váth János, dr. Kovács Vilmos, Makkai Géza, 
Marton Rezső, Raksányi Zoltán, N. N.
2 — 2 K. Bozzai János, Buday Lajos, Csányi 
Bál, Csébi Árpád, dr. Eőry László, Flieg Jó­
zsef, Glazer Sándor, Gut Imre, Gróf Márkus, 
dr. Győrffy Zoltán, Hoffmann Mór, Kaszap 
Árpád, Ján István, Kaszás Sor,a, Klaisz Fe­
renc, Konc József, Léránt József, Marton 
Gyula, Monda Lajos, Németh Jenő, Németi 
József Fruska Ferenc, Révész Jaquez, Simon 

j István, Steiner Imre, N. N. Szintén József, 
Szolcsányi Károly, Schwarc Herman 1 — 1 
kor. Harangozó Lajos 40 fii. Kompó István 
20 fillér.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara közhír­
ré teszi, hogy Pichler József dr. ügyvéd Barcs,
Főty László dr. és Búzás Dezső dr, ügyvé­
dek Tapolca, Hajdú Gyula dr. és Sabján 
Gyula dr. ügyvédek Nagykanizsa, László Bé- 
la dr. ügyvéd Csáktornya, Kunfy József dr. 
és Zsobrák János dr. ügyvédek Kaposvár, 
Somogyi Béla dr. ügyvéd Marcali és Sey 
Pongrác dr. ügyvéd Szigetvár székheiylyel 
a kamara ügyvédi lajstromába felvétettek ; 
ellenben Guttmann Hugó dr. sümegi, Zsubory 
István nagykanizsai és Nagy Aladár tapolcai 
ügyvédek önkéntes lemondásuk, Bárdió Fe­
renc dr. sümegi ügyvéd kir közjegyzővé ki- 
neveztetése folytán, Welker Rezső dr. mar- 
cali ügyvéd pedig elhalálozása következtében 
az ügyvédek lajstromából kitöröltettek ; utób­
bi irodája részére gondnokul Berger Imre dr. 
marcali ügyvéd rendeltetett ki; továbbá Ber­
ger Imre dr. keszthelyi ügyvéd székhelyét a 
kamara területén belül Marcaliba, Neubauer 
l eienc dr. nagyatádi és Kassay Győző dr. 
zalaszentgróti ügyvédek székhelyüket ugyané 
kamara területén belül Sümegre helyezték át • 
végül Bezéthy István ezen ügyvédi kamara 
által az ügyvédek lajstromából 68/1. 1906. sz. 
alatt kitörölve levő, volt Csáktornyái ügyvéd 
a kamara fegyelmi bíróságának 289/11.1906 sz. 
alatt kelt jogerős Ítéletével az ügyvédségtől el- 
mozdittatott és Gombás Aladár dr. zalaeger­
szegi ügyvéd ezen kamara legyelmi bíróságá­
nak jogerős ítéletével egy havi időtartamra az 
ügyvédkedés gyakorlásától fellüggesztetett.
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Tapolca 1907. TAPOLCAI LAPOK
Gazdaköri gyűlés. A Tapolcavidéki Gaz­

dakor igazgató választmánya lölyó hó 9-én 
Forster Elek elnök vezetése mellett gyűlést tar­
tott, melyen a kör részére megrendelendő gé­
gékre beérkezett ajánlatokra 15. drb kon­
kolyválasztót, 8 drb. Kalmár-rostát szerez be 
a gazdakör tagjainak ingyen használatra leen­
dő kiadásra. A pótlásra visszaküldött alap­
szabályokat kiegészítve jóváhagyásra újból 
felterjeszti a minisztériumhoz. Titkár részletes 
jelentést tesz a kör eddigi tevékenységéről, 
jelenti, hogy a Gaz dák Biztositó Szövetke­
zete értesíti a kört, hogy Tapolca székhel­
lyel, de a vármegye más vidékeire és kiter­
jedő hatáskörrel Klein Ivánnal egy kerületi 
képviseletet létesített, amelyre a Gazdakörnek 
mintegy ellenőrzési hatáskört állapított meg, 
s kéri a kört, hogy a képviseletet támogassa. 
A gazdakör az átiratot tudomásul veszi az­
zal, hogy részéről a képviseletet fentartja és 
a nala jelentkező biztosításokat eszközli, to­
vábbá a Klein által, gazdaköri taggal, kötött 
üzletek után is a kikötött "/0-ra igényt tart. 
Forster Elek indítványozza, hogy kérje fel a 
gazdakör úgy a maga mint az egesz járás 
gazdatársadalma nevében a földmivelésügyi 
minisztert, hogy Székely Janos m. kir. állat­
orvost, akit az egész gazdatársadalom tisz­
tel, — működésével a legnagyobb mértékben 
megelégedett és a járás állategészségügyi és 
állattenyésztési ügyet ügybuzgalmával elő- 
sgeitette, s kit előléptetés nélkül Szekszárdra 
helyezett, ami reá nézve nem előmenetel; — 
helyezze vissza, illetőleg hagyja meg jelen­
legi állomáshelyén.

Az indítványt helyeslései elfogadják, titkárt 
megbízzák a kérvény szerkesztésével, amit 
úgy a gazdakör tisztviselői és tagjai mint a 
járás gazdatársadalmának aláírásával Unagy- 
méltóságához (elküldenek. Titkár indítványá­
ra ^gazdaköri naptár kiadását határozzák, 
melynek szerkesztését a titkár vállalja el. A 
naptárt minden köri tag ingyen kapja, má­
sok mérsékelt áron szerezhetik meg.

Az a bizonyos korház-bizottsag hol ké­
sik az éji homályban? Úgy hallottuk, hogy 
megalakul, de természetes, hogy ebben a 
kánikulai nagy hőségben ki is gondol a 
kórház ügyével. Vagy talán egyébként sem 
törődünk vele. No hát kerem itt már a hát­
térben egy kis indolentiát is veszünk észre, 
amely a mi figyelmünket nem kerüli ki. 
Akinek nem inge, ne vegye magára, de úgy 
hisszük, hogy az ügy halogatása nem lehet 
más, mint személyi erdek. Már pedig ezt a 
fontos és szükséges intézményt személyi ér­
dekért feláldozni nem engedjük. Szánjanak 
csak magukba azok, akiket érint e megjegy­
zés, vájjon nincs-e igazunk ? Kérem, ne csi­
náljunk mindenből üzletet, a pajtáskodást 
tegyük félre, közügyről van szó, amiért 
mindegyikünknek síkra kell szállni. Téves 
informatiókkal nem lehet a dolgot elütni. 
Álljon a dolog élére maga a község és azon 
férfiak, kik e kórház ügyében már eddig is 
tevékeny részt vettek, tegyen lépést ez ügy­
ben a kormánynál és ott, ahol a dolgot 
meg kell kezdeni. Kérjünk járási kórház fel- 
felállitására államsegélyt, szólítsuk fel a já­
rás községéit az egyesülésre, úgy majd talán 
dűlőre visszük a dolgot. Felre a farizeusokkal!

Textilgyár Tapolcán. Néhány héttel eze­
lőtt felhívás érkezett Tapolca község elöljá­
róságához, hogy hajlandó lenne-e egy textil­
gyár (elállítását engedélyezni es esetleg erre 
a célra területet adni. Az időben élénk vita 
fejlődött a községi képviselők között, hogy 
elfogadja-e az ajánlatot, vagy sem. A nehe­
zen hívők természetesen nevettek a felhívá­
son és méltán, mert ugyanakkor az egész 
országot elárasztották ily felhívással. Hozták 
is a lapok, hogy itt meg ott lesz gyár, — 
Csáktornyái laptársunk már hozzátette, hogy 
a gyár minden valószínűség szerint Csák­
tornyán épül. Nagykanizsa szintén óhajtotta 
a gyárat s még egész sora a magyarországi 
városoknak. S Íme mi történt ? A napokban 
átirat jött a Honi ipartól, hogy kedve­
zőbb ajánlat miatt Tapolcán nem állítanak 
gyárat. Nagykanizsa komolyan foglalkozik, 
hogy megkapja a gyárat: Nyugodt lehet, 
Tapolca sorsára fog jutni.

A Balatonparti vasút epitő felügyelősége 
székhelyét Balatonfüreden ütötte fel, a mun­
kálatok végrehajtását a miniszter Babocsay

Julius 14.
Herman és Baján János vállalkozókra bízta; 
ügyvédjük dr. Weil Ede Enyingről.

Községi gyűlés. 1 apolca község képvise­
lőtestülete tegnap délután gyűlést tartott, 
melyről részletes tudósítást jövő számunkban 
hozunk.

Panasz a fürdőkre. Néhány kisebb bala- 
tonparti fürdőhely közönsége afölött panasz­
kodik, hogy nem kapnak húst, tojást, barom­
fit és zöldségfélét. Sajnos, hogy népük még 
nem foglalkozik elégge a kert-gazdasággal 
és baromfitenyésztéssel, pedig van alkalma 
és mily szép haszonra tehetne szert, ha 
megértené a fürdők igényeit. Hisz ha ellát­
hatja vendegeit, úgy a jövőben még több 
vendéget kaphat. Nincs népünkben kellő 
élelmesség.

A közös és inagánkutak időnkinti meg­
méréséről belügyminiszteri rendelet intézkedik, 
e rendeletre felhívjuk az illetékes hatóságok 

j ügyeimét s elvárjuk, hogy annak haladék­
talanul érvényt szerezzenek s a kutakat meg­
méretik s kitisztittatják, melyre közegészség- 
ügyi szempontból, különösen így nyári idő­
ben nagy szükség van. Tapolcán több közös 
kút van, de nem emlékszünk reá, hogy mi­
kor tisztogattak őket. Itt az ideje, hogy te­
gyünk valamit ez érdemben is, talán nem 

: üti fel fejét egy-egy járványos betegség, ami­
ben a legutóbbi években bőven kijutott.

Ma lesz az Iparos Ifjak önképző Körének 
nyári táncmulatsága villamos világítás mellett 
a Berta-vendéglőben

A polgári leányiskolái bizottság folyó 
10-én értekezletet tartott, amelyen kévés mó­
dosítással elfogadták Redl Gusztáv igazgató 
által szerkesztett, és a vallás és közoktatás 
ügyi miniszterhez felterjesztendő kérvényt, — 
amelyet egy szükebb körű küldöttség fog 
dr. Kuzsicska Kálmán királyi tanácsos tan- 
felügyelőnek átadni azon kérelmével, hogy 
azt hathatós támogatásával terjessze fel a 
miniszterhez. A kérvény oly erős indokokat 
sorol fel, amelyek elfogadása elöl lehetetlen 
kitérni. — Teljesen uj, modern épületet kíván 
a polgári leányiskola, és pedig olyan helyen 
ahol nincs a lármának kitéve mint a polgári 
fiúiskolánk, ahol hetivásárok alklmával sem 
tanár sem tanítvány nem érti egymást a nagy 
kocsizörgéstől. —- Ez is elhelyezhető lenne 
azután a polgári leányiskolával együtt egy 
teljesen újonnan emelendő épületben. Nem 
irigység mondatja velünk, de inkáb indokolt 
lenne Tapolcán polgári leányiskola, mert 
hisz ilyen az egesz járásban nincs, minthogy 
Balatonfüreden nagy költséggel alig néhány 
tanulónak építtetett az állam polgári fiúisko­
lát, holott a szomszéd Veszprémben is van. 
Keszthelyen két nyilvános polgári leányiskola 
van. Nem-e indokolt tehát Tapolca es az 
egész járás kívánsága, hogy polgári leányis­
kolát kapjon.

A kivándorlásra csábitő hiénák, dacára 
a hatóságok vasszigorának, meg mindig egé­
szen szemérmetlenül működnek. A napok­
ban Filepp László VVienből árasztotta el a 
jegyzőket ilyen csábító nyomtatványokkal. 
Nem börtön kellene az ilyen csábitónak, ha­
nem deres és reá olvasatiam huszonöt mo­
gyoró pálca! Ne ülj fel magyar a csalónak! 
Mert késő lesz bánatod !

Megjöttek a katonák. Tegnap este érkez­
tek meg a 19. és 20. honvéd gyalogezredek, 
akik két hétig fognak nálunk tartózkodni és 
a vidéken gyakorlatokat tartanak.

A hódmezővásárhelyi dalárda Keszthe­
lyen ma este a balatonparti sétatéren dales­
télyt rendez. A 32 tagból álló énekkar tag­
jai hivatalnokokból, tisztviselőkből áll. A 10 
pontból álló keszthelyi műsor élvezetes es­
tét iger.

Hadiiskola hallgatók Tapolcán. Ma érke­
zik Tapolcára bahnbrucki lovag Schilhawsky 
József császári es királyi vezérkari őrnagy 
vezeteze mellett 10 főtiszt, orvosok, 12 köz­
katonából álló csoport, a vvieni hadiiskolá­
ból gyakorlati utazás céljából. Holnap tovább 
utaznak.

Hányán tanítunk ? A statisztika adatai 
szerint Magyarország területén ezidőszerint 
népoktatással hivatásszerüleg foglalkozik : 
elemi népiskolai tanító 38,750. kisdedóvó 1858. 
A középiskolai tanárok száma: 2849 A pol­
gári iskolai tanároké : 1487. A Kreál iskolák­
ban pedig mindössze 440. tanár tanít.

Állandó rovat. Hosszú Gáspár kőműves, 
! — persze, hogy neve a rovat alatt szere­

peljen — össze kötött pár cimborával és 
tapolcai szokás szerint nem többet, csak 3 
pajtását bicskázott meg. Oh, egek ! mikor 
fogy ki e hír e lapból ?

A sertésvész Gyulakesziben fellépett. A 
község zár alatt van.

Elveszett fényképészeti készülék, Szent- 
királyiné, Bogyay Stefánia úrnő múlt hó jú­
nius 20-án Keszthely—Badacsony közötti 
útvonalon elvesztette Kodak-féle fényképező 
gépjét, mivel az a károsnak egy emlek, a 
becsületes megtalálója szolgáltassa át tulaj­
donosának, illő jutalomban részesül.

Vigyázzunk a gyermekekre és a gyufára. 
Csütörtökön délután óriási szélviharban, a 
Bncsányi János utca egyik házában a maguk­
ra maradt kis gyermekek a szénakazal mel­
lett gyulával játszottak. Természetes, hogy a 
vigyázatlan gyermekek játékában az égő gyu­
lától a kazal tűzet fogott. Csak a gyors se- 
gely, és a kéznél volt viz mentette meg, hogy 
az egész kazal es ettől eredőleg kiszámit 
hatlan kárt nem okozott a gyermekeknek 
a gyulával való játéka. — A gyermekek előtt 
nem szabad a gyulát hagyni. A hatóság tart­
son vizsgálatot vájjon megvannak-e a szük­
séges tüzoltószerek minden háznál, meg kell 
a bajt előzni, nehogy később a kötelesség mu­
lasztás vádja érje a hatóságot.

A nagykanizsai villamos világítást, mely­
re annyiszor hallottunk panaszt, a város ve­
szi át saját kezelésébe, amit eddig Franz La­
jos és Fia cég birt.

Érdekes tervvel foglalkozik Keszthelyi 
Hírlap laptársunk. Az eddig tervezett, de még 
mindig csak tervben levő Keszthely—Hévízi 
villamos vasút helyett, Hévíz—Keszthely és 
Gyenes-Diás közöt óhajtja a villamos vas­
utat, amelylyel a parcellázott u. n. Zámor 
uj fürdőteleppé lenne, amely erre mindenkép 
alkalmas volna, ha gyors közlekedési eszköz 
állna a közönség rendelkezésére. Az életre 
való tervvel jó lesz az érdekelteknek beha­
tóan foglalkozni.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban julius hó 
21-ik napján délelőtt fi órakor a Sopron vá­
rosi villamtelepen fognak megtartatni. A kel­
lően felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. 
kér. iparfelügyelőséghez (Ujteleki-utca 10.) 
küldendők.

Miként juthatunk nagy jövedelemhez ?
Kétségtelen, hogy ma, amidőn a husdrága- 
ság napról-napra fokozódik, a legjövedelme­
zőbb gazdasági foglalkozás a marha és a 
baromfitenyésztés. Azonban szarvasmarhát 
nem mindenki tenyészthet, de baronfit jófor­
mán minden család tenyészthet s fia nem is 
tenyészti azt tojásból, tarthat, azaz csibe 
korában pár fillérért veszi azt s otthon hul­
ladékokon nagyra neveli s Így olcsón finom 
tápláló húshoz, tojáshoz es tollhoz juthat. 
Főként a pulyka tartása és nevelése jövedel­
mező. Maga a minister országos felhívást 
intézett a közönséghez, hogy karolják fel 
jobban a jövedelmező pulykatenyésztést. Es 
van is ennek a felhívásnak hatása. Ma sok­
kal nagyobb arányú már e tenyésztési ág, 
mint 3 ev előtt volt. Most Hreblay Emil ál­
lattenyésztési m. kir. felügyelelő, és közked­
velt gazdasági Író tollából megjelent a „Puly­
katenyésztés és értékesítése“ cimü 140 olda­
las -18 keppel díszített munka, melynek meg­
szerzését és az abban kitűnő nagyarság- 
gal adott tanácsokat és Útmutatásokat min­
denkinek a legmelegebben ajánljuk. Megren­
delhető e munka 3 korona 20 fillér előleges 
beküldése mellett a szerzőnél Budapest, Vá­
rosliget, Mezőgazdasági m. kir. muzeum.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„V illám “ centrifugális bogyozó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth“, „Kincsem“ és „Hegyalja“ borsaj­
tók, nemkülönben a nagyüzemi! préseléshez 
készített „Rákóczy“ kettős kosaru sajtok, 
amelyeknél a regi világ fából készített prése 
zseniálisan egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
része faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak fá-
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val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi 11. mezőgazdasági 
és az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel lettek ki­
tüntetve. A cég Ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

Kitüntetett gyáros cég. A Nemzetközi 
Sütőipari Kiállítás az „ALEX1N“ zsirműnek 
növényzsirgyártmányai egészen kiváló minő­
ségéért és a vállalat nagy jelentőségért leg­
nagyobb kitüntetést a Grand Prix-t Ítélte 
oda. Jól esik nekünk e kitüntetés, mert újabb 
bizonysága annak, hogy a magyar tőke és 
szakértelem nem marad hátra a külföld mö­
gött, valamint az „ALEX1N“ és „TAKÁCS- 
ALEX1N“ hire is már a haza határain túl is 
ismeretes és tiszteletet szerez a magyar ipar­
nak. A kiállítás megnyitásakor József főher­
ceg és Auguszta főhercegnő őfelségéik is 
legmagasabb elismeréssel nyilatkoztak az 
„ALEXIN-ről. Az ALEX1N-ZSIRMÜVEK tu­
lajdonosa dr. Schmidl és Társa cég, Buda­
pest. Gyár: Budafok.

A csendőrség igénybevétele. A belügy­
miniszter, mint a csendőrség rendelkező le­
je, most irányt szab a törvényhatóságoknak 
és a közigazgatási hatóságoknak, hogy a 
csendőri karhatalmat miként vegyék igénybe 
szükség esetén. A miniszter meghagyja, hogy 
indokolt esetben a hatóságok mindig egye­
nesen a csendőrseghez forduljanak, nehogy a 
karhatalom kirendelése késedelmet szenved­
jen. A törvényhatósághoz intézett miniszteri 
leirat Így hangzik : A m. kir. csendőrseg ré­
szére kiadott szervezeti utasítás 16 szaka­
sza szerint: Ha a közigazgatási hatóságok 
saját területükön nagyobb csendőrségi erő­
nek összpontosítását vélnék szükségesnek, 
akkor általuk ez irányban az illető szakasz-, 
esetleg szárnyparancsnokságok megkeresen- 
dők, mely parancsnoksag azután a továbbiak 
iránt intézkedik s esetleg a kisegítés végett 
saját ('elsőbbségükhöz, végső fokon pedig a 
csendőrkerületi parancsnokságok a most hi­
vatkozott 16. szakasz értelmében hozzám 
fordulnak. Felhívom tehát a címet, Jrogy a 
csendőrségi karhatalomnak igénylésével jövő­
ben annál is inkább eszerint járjon el, mert 
a közvetlenül hozzám érkezett ily felterjesz­
téseknek az illető csendőrkerületi parancsnok­
sághoz való leadása által természetszerűen 
beálló késedelmezés folytán csakis a karha­
talom gyors kiállítása szenved.

Tilos a szivarválogatás. A dohányjöve­
dék igazgatósága legközelebb hasznos uta­
sítást hoz be a trafikszivar dolgában. A 
reform abból fog állani, hogy minden szivar 
selyempapirosba lesz burkolva, a legolcsóbb 
szivaroknak pedig legalább a végére papiros 
kupakokat húznak. Ez az újítás ugyan hasz­
nára fog válni a közegészségügynek, de 
valószínűleg megszünteti a romantikus trafik 
szerelmet, amely a közben szövődött, amig 
az ifjú a szivarválogatás ürügye alatt addig- 
addig ropogtatta a trabuko veget, amig meg 
nem lágyult a szép tratikos kisasszony szive is.

Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány 
tanítja, hogy az egészséges emberi szervezet­
nek naponkint egy liter vízre van italul szük­
ségé. Ez a viz szolgál ugyanis a bevett éte­
lek higitószeréül. E nélkül a szervezet a meg­
emésztett táplálékokat hasznosan feldolgozni 
nem tudja. Minthogy azonban a táplálékok­
ká! a gyomorba minden esetben igen sok es 
különböző betegség csirája is bejut, fontos, 
hogy italul olyan viz használtassák, mely 
baktériummentes legyen, tehát az a csirákat 
ne szaporítsa, másreszt a táplálékokkal be­
vett baktériumokat a gyomornak megölni se­
gítse s végül, hogy a viz a gyomrot ne 
rontsa. Be .van igazolva, hogy ilyen célokra 
a mohai Agnes-viz végtelenül alkalmas, mert 
teljesen baktériummentes. Másodszor, mint­
hogy szénsavat tartalmaz, a baktériumok 
mérgező hatását lerontja. És végül miután 
a gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt ét­
vágyat csinál, másrészt bőséges elválasztását 
okozza azon gyomornedveknek, melyek a 
kártékony baktériumokat megölik. A mohai 
Agnes-viz fogyasztását különben is őszszel 
és tavaszszal kiváltképen lehet ajánlani. —

Ekkorra ugyanis a téli nehéz táplálkozás után 
a gyomor nagyon is megkívánja a gyomor- 
javítót. Másrészt ekkorra esik a legtöbb fer­
tőző betegség, amitől a mohai Ágnes-forrás 
a gyermeket és felnőttet biztosan megóvja. 
Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az angol­
kór tünetei, amelyeket a mohai Ágnes viz 
mésztartalmáná! fogva megszüntet s végül 
tavaszra esik a legtöbb szülés, tehat ilyenkor 
van a legtöbb szoptató asszony is, akiknek 
a mohai Ágnes-forrás fogyasztása azért fon­
tos, mert ez a viz a tejelválasztást nagyban 
fokozza. Háztartások számára nagy üvegek­
ben a mohai Ágnes-forrás különösen olcsón 
kapható.

Fidibusz. Ötlet és vidámság köszöntött be 
a „Fidibusz“ cimii uj fővárosi élclappal, mely 
csupa vidámság, elmesség, ragyogó jókedv, 
pajkos gúny. Képei és rajzai is nagyszerűek. 
Minden pénteken délben már kézhezkapja a 
vidéki olvasó is, A „Fidibusz"-! a fényes 
tehetségű Holtai Jenő szerkeszti; főmunka­
társai : Ambrus Zoltán és Molnár Ferenc, ez 
a két brilliáns talentum. Karikatúrái javát 
Kinek Lajos, Vesztróczy Manó, Paulini Béla, 
Feiks, Vadász, Erdey, Oláh, Sülé, (Jsukássy, 
Kober, Kondor, ezek a kitűnő magyar festő­
művészek rajzolják. A lap állandó munkatár 
sainak sora is fényes : Ábrányi Emil, Herceg 
Ferenc, Ignotus, Erdély Jenő, Pásztor Árpád, 
Hajdú Miklós, Kemény Simon, Nádas Sándor. 
A „Fidibusz“ legalább 16 oldal terjedelem­
ben a legolcsóbb élclap. — Mesésen olcsó ! 
Előfizetési ára : egy évre 6 korona, félévre 
3 korona, negyedévre 1 korona 50 fillér, egy 
hónapra 50 fillér, egy szám ára (5 krajeái) 
10 fillér. Muratványszámot készséggel küld a 
„Fidibusz“ kiadóhivatala (Budapest, Rökk 
Szilárd-utca 9. szám.)

A Nap. A fővárosi zsurnalisztika valósá­
gos szenzációja A Nap, mely az ország leg- 
liiggetlenebb, legszókimondóbb, legnépszerűbb 
es legelterjedtebb ellenzéki napilapja. A Nap 
a közönség rajongó szeretetétöl kiserve, egy 
csapásra hódította meg a sziveket. Minden 
szám kész meglepetés és szenzáció. A Nap 
független, érdekes, tartalmas és teljes króni­
kása a napnak, s minden más lap megelő­
zésével mar kora reggeli órákban kapja kéz­
hez a vidéki olvasó. A Nap felelős szerkesz­
tője : Braun Sándor. Politikai cikkeinek leg­
nagyobb részét Lengyel Zoltán, a magyar 
ellenzék e fényes nevű vezéralakja Írja. Iro­
dalmi főmunkatársa : Bródy Sándor dr. Belső 
dolgozótársai : Ábrányi Emil, Brody Sándor, 
Cholnoky Viktor, Erdély Jenő, Feld Aurél, 
Gábor Andor, Hacsak Géza, dr. Hajdú Miklós 
segédszerkesztő, Holló Márton, dr. Kalmár 
Antal, Kemény Simon, Lengyel Zoltán, Nádas 
Sándor, Pásztor Árpád, Székely Miklós, 
SzaboLs Bálint, Szép Ernő. Ez a névsor — 
élen Braun Sándor szerkesztővel — kész prog­
ramul. Hangban, tartalomban, formákban, szi- 
szinekben s elevenségben uj ez az újság. 
Valóságos zászlóvivője A Nap a magyar 
függetlenségi törekvéseknek és úgy politikai, 
mint újságírói sikerei óriási tényezővé tették.
A Nap hasábjain tükrözik a leghívebben a 
magyar közönség érzelemvilága. Külön szen­
zációja, hogy a legkorábban megjelenő újság 
a legolcsóbb is. Egy szám ára 4 fillér (2 kr), 
előfizetést ára egész évre 16 K. félévre 8 K. 
negyedévre 4 K., egy hónapra t K. 40 fillér 
(i0 krajcár). Az érdeklődőknek A Nap kiadó- 
hivatala (Budapest, Vili., Kukk Szilárd utca 
9. sz.) készséggel küld mutatványszámot.

A Balaton körülhajózása. A múlt héten 
Badacsonyból báró Kruhina Gombanovics 
Gyula es Ákos földbirtokosok dióhéjnyi csó­
nakban a Balatont körülhajózták. Az utat 3 
nap alatt tettek meg.

Szerkesztői üzenetek.
V. Gy. Tapolca Nem kerül a papírko­

sárba ; alkalmilag hozni fogjuk.
V. Gy. Szepezd. Üdvözlet a megérdemelt 

jutalom alkalmával. Mi nem jutalmazhatunk, 
de azért kérünk egy-egy rövid cikket néha­
napján.

K. 1' . A 1 ápolcavidóki Gazdakörnek ez- 
időszerint 456 tagja van. Már is fejtett ki 
hasznos tevékenységet. Első évi eredménye 
után eletképessége még több tagot fog von­
zani,

_ Julius 14.
Nyilatkozat.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Folyó évi évi junius hó 30-án megjelent 

b. lapjában, az ipartestület nyári mulatsága 
cim alatt közölt kritikára, az alábbiakban 
vagyok bátor válaszolni, melynek szives 
közzétételét kérem.

Szó sincs arról, hogy magamat mentegetni 
akarnám, erre szükségem nincsen. (! ? Szerk.)

Üzletem menetele évről-évre emelkedik, 
ugyannyira, hogy Szent-György-hegyen levő 
6 hold szőlőm termése kevésnek bizonyult. 
Már pedig ez elég bizonyíték arra nézve, 
hogy boraimat rendes kezelésben résezsitem, 
és nem annyira rosszak, mint azt az igen 
tisztelt vendégek, akik erre a kritikát el­
mondták, a nagyközönséggel elhitetni akar­
jak. Elvégre is, ha valakinek a feje fáj, azt 
nem mindenkor a bornak kell betudni egy 
üzletember rovására. Nem elbizakodásból 
mondom, hogy az én boromnak van az a 
jó tulajdonsága, de ha valaki egyforma bort 
fogyaszt, és más egyébbel (sör, pálinka, 
knikebein) össze nem keveri, úgy nem lesz 
kitéve annak, hogy a feje fájjon !

Különben pedig hajlandó vagyok minden 
pillanatban pincémben levő összes boraimat 
bármely borbiráló szakbizottságnak rendel­
kezésre bocsájtani elbírálás végett.

Tisztelettel
Tapolca, 1907. július 6-án.

özv. Kovács Györgyné,
vendéglős.

S 1 N G E R B E R T A 
Ollár-Kumend.

SCHWARCZ ÖDÖN,
Tapoloza,

J E G V E 8 !• K.

(Minden külön értesítés helyett.)

Piaci álak

Búza : D.

Julius 14-töl.
Lt i s z t:

0 1 2 3 4 5

Rozs :
32

1.
34 32 30 28 24 14 korona.

11. V. K.

Tenger
24

i :
22 11 10 korona.

Liszt kása dara

Búza Rozs

13 20 15 korona.
Gabona:

I engeri Árpa Zab Burgonya
21 1 7 16 16 17 5 kor.

Állandó fogmüteren).
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik Julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Koszit minden a inűfogászat 
körébe vágó műveleteket. 

Jótállás az összes műveletekért.

BHgLf*
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H1B DETÉS EK
BADACSOINYBAN 

a Latzkovits-féle

szőlő és villa
eladó.

Bővebb felvilágosítást irodámban 
adok.

Dr. KOVÁCS VILMOS
ügyvéd

TANONCNAK
jó családból származó, szolid maga- 
viseletű fiú, aki hat elemit, esetleg 
egy-két középiskolát végzett, kedvező 
feltételek mellett felvétetik

„íörisiartf-ipttai, Dm«.

Egg haszqált zongora
nagyon jutányos áron eladó a

pénzügyőri szemlésznél 
T apolczán.

ó lámpa és csillárraktára

vaskereskedőnél, TAPOLCA, Fő-tér.

Kaphatók mindenféle lámpa-

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor­
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

A nagym. belügyminisztérium 73598/IV 
1903. B M., illetve 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezel! 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom-berendezésekhez szükséges

MENTŐSZEKRÉNYEK
kaphatók

VAJDA SÁMUKL
gépraktárában, TAPOLCÁN. 

Ugyanott vízmentes pony t/k is kaphat ók.

TAPOLCZAI L A P OO. K.

FIDIBUSZÉ
B A leg-kitünőbb ős 1 
& l«‘g olcBÓbb ólclap i

Szerkeszti: HELTAI JENŐ,
Főmunkatársak : Ambrus Zoltán, Mol­
nár Ferenc, Herceg Ferencz, Ignotus, 

Szomori Dezső,
Képei javát: Linek Lajos, Vestrócy Manó, 
Paulini Béla, Feiks, Vadász Erdey, Oláh, Sülé, 

Csukássy, Kóber és Kondor rajzolja

Pénteken délben már kézhez kap­
jak a vidéki előli- f|Q|BUSZ“t

zetők a ------------------
Előfizetési ára páratlanul olcsó:
Egész évre 6 K. Negyed evrel-öOK. 
Félévre 3 „ Egy hóra 50 filler.

Egi| szánj ára 5 kr. (10 fill.)
Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, érdekes, 

bátor, díszesen ilusztrált heti élelap

Mutatványszámokat kiváeatra ingyen küld
a FIDIHUS/Í kiadóhivatala
Budapest, Rökk Szilárd-utca 9

Fóliák József-Í'óle házban

MODERN ÜZLET
mellékhelyiséggel, kiadó.

Bővebbet
Pauk Izidor

Egyedüli állandó raktár
TAPOLCÁN,

amerikai porcellán-pouder és arc­
krémből,

a világhírű borsalinó és más finom 
kalap- és sapkákból,

Ha me Fii pécsi keztyüből,

szabadalmazott egészségi ferli ateadrágolíból,
és valódi sollingeni acél késekből.

Gál ($, ftQil^sa
üzletében, 

Harangozó-palota.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak,
Nagyban és Ricsiben.

Julius 14.

A NAP
A magyar újságírás szenzációja, 

Magyarország legfüggetlenebb és leg­
elterjedtebb napilapja.
Felelős szerkesztője : Braun Sándor 
Politikai fő munkatársai: Bródy
Sándor, Lengyel Zoltán, és dr. 

Kálmán Antal
A NAP a 48-as eszmény leghí­
vebb katonája és a 67-es politika 

kérlelhetetlen üldözője.
A NAP már korán reggel megérke­

zik a vidékre.
A Nap nemcsak: a legkitfinöbb lap,

de a legolcsóbb is.
Egy szám ára krajcár.

Előfizetés : negyedévre 4 K. egy 
hónapra 1 korona 40 fillér 

Mutatványszámokat készséggel küld: 
A NAP kiadóhivatala VIII. Rökk Szi­

lárd-utca 9. sz.

EKSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala-Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom
pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú régi terheket konvertálok 5‘A 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

Váltókölcsönöket 6 százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsübizonyitványt nem kérek, elég­
séges csup n a telekkönyvi kivonat. 
Előlegesen értekezni tapolezai megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le­
het.

Figyelem hölgyeim!!
Magyar ezüst és fémáru gyár gyárt­
mányainak, kávéházi, vendéglői, szál­
lodai berendezési cikkek, evőeszközök 

és díszműáruk nagy raktára.
Szabadalmazott jégszekrény nyári raktár.

Próbálja meg
Üveg, porcellán, lámpaáru és dísztárgyak szükség­
letét nálam fedezni és meggyőződik arról, hogy 
olcsóbban és figyelmesebben sehol sem szolgálják 

ki. mint

Pongrác Lajos
áruházában

Tapolca, Kardos-féle ház,
ahol mindennemű különlegességek nagy vá­
lasztékban találhatók, úgymint: keményfa 
képkeretek, balatonvidéki látképe» tár­
gyak, továbbá mindennemű gummi-áruk 

és irrigátorok.
Vendéglői eikkek leszállított áron. 

Épület üvegezés jutányos árban elfogad- 
tatik.

Ugorkás üvegek literje 2 litertől kezdve 
9 fillér, befőttes üveg darabonkint 6, 7, 

8, 9 fillér.

Ugyanott egy tiu tanoncnak felvétetik.
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P REISZ MANÓ
elm-, szobafestő és mázoló, 

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb
áron.

68 kr.
O

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogramm^

Marhahús:
I. rendű leveshus . 

pecsenye húsok .
II. rendű leveshus .

szegy hús .....................
Borjúhús:

eleje....................................
hátulja...............................
az arak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

I
64
60

70 kr. 
80

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca
Eredeti gyártmányok karikahajós varrógép, Central 

BOBIN varrógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényéinek 
minden tekintetben megfelelő varrógépek, melyek 
mindegyikén a szép és kifogástalan varráson kívül még
a divatos múhimzés, monogramm hímzés, ajour szegély és áttört 
munkák, aplikátiók is végezhetők Mindezen munkákból 
díjmentes és alapos oktatást adok minden gépvevőmnek 
saját lakásán.

Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­
kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló-gépek, egy és több vasú ekék és 
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 
és jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és Írógépek javítását elfogadom jót­
állás mellett.

Lauk Vilmos
rasli«rcsl;odcse

TAPOLCZA,
Ajánlja állandóan nagy válasz!,Uu raktárát, minden­
féle. a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u m :

permetezők, szénkenejrezök, porozok
BS

továbbá n legna­
gyobb választék szölőprésekben.

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépekből.

MIT IGYUNK?

Julius 14

1080000000000000000000000000

£ T OE
kőfaragó és szobrász, 

KESZTHEIiY, Tapolczai-utca.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a tapolcai kőfejtőt
O bérbe vettem és ott sirkő-alapozashoz, épületekhez és utszéli

keresztekhez, kutkávákhoz, a legjobb faragott kö' eket állítjuk elő.
Tapolcai lakosok a régi árban kapják a követ, melyre utal­

ványt HOCHSTÄDTER IGNÁC urnái lehet váltani.
Egyúttal ajánlom a n. é. közönségnek

kőfaragó műhelyemet és sírkő raktáramat,
hol állandóan nagy választék van a legszebb sírkövekből, u.
m. márvány, gránit, szienit, labrador, krisztalin stb. anyagok­
ból, a legdíszesebb kivitelben.

Utszéli keresztek, szobrok készítését terméskőből, vagy ce- 
OO mentből a legjutányosabb árak mellett elvállalom.

000000000000000000000000000000%
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1902-iki borászati kiállítás, Eger : 1. dij, díszoklevél és aranyérem.

^rrrtrrmmiiviir

borsajtók;.
Legújabb rendszerű könyök-szerkezetei 
„Kossuth“ „Kincsem“ ,,|*tegyfijljQ“ és 
„Acél-orsós“ a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajtói.

Legjobb rendszerű
Rákóczy kettős kosaru sajtók,

nagyüzemi! préseléshez.

j A must sehol sem érintkezik 
.1 vasrészekkel ! Egyszerű ke­

zelés ! Óriási erőkifejtés ! A törköly egy 
darabban és könnyen kivehető ! Egy ürn- 

_Ä. bér által könnyen kezelhető.
őlőzuiíólt ős !><>{»■ y óy.ók !

„VILLÁM“ legújabb centrifugális és bogyózó gép.

ffzilác/yi cs §is£ant cjcpgi/áxa,
M lSKOL( O IX.

Rőt sjtoink a pécsi kiállítás borászati csarnokában megtek int hét ők
ÁRJEGYZÉK 1 N G Y E N.

!!>02-iki országos gazdasági kiállítás, Pozsony: l-ső dij, aranyérem.

Igyunk mohai 
Igyunk mohai
Igyunk mohaihogy egészségünket megóvjuk, mert 

csakis a természetes szénsavas ásvány- .
víz erre a legbiztosabb óvószer. Iflyunk mohai

ÁGNES-
forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

A mohai Ágnes-forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta kellemes „i.„ ... .
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogra kitűnő szere a 'legkülönfélébb ‘T 'Y ’■ dj's szensavtartelmanal fogva nemcsak biztos óv-
hogy meg ragalyos betegségektől Is, mint tiplius, kolera, megkimélletnck azok a lök köz,',,,«  , C**'So es húgyszervi betegségeknek. V6 év óta bebizonyosod

^   __ ,,, , u j 1 , „ ___ __óvszer
hogy még ragalyos betegségektől is, mint tiphusr’kolcra, mcgkim'énutnck‘azok“ ákfk"köz'ínÁÁÁh“" cs llU8>"szcrvi betegségeknek. V6 év óta bebizonyosodott, 
orvosi szaktekintélyek altul ajanlva. Számos elismer,", nyilatkozni a forrás ismertet,', füzetében |v" ' j ' L|l A bliktu"ummentus mohai At.NKS-VtZZKL éltek. Legjelesebb 
gekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telitett vizitel, sót a szódavíznél'is ,,|’ u atü' "«»tartások számúra masfelliteresnél valamivel nagyobb üve- 
megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szervesültek ugyanott a le,. , ,, i’ ' "’8,y,!tZ A8ncs L’— —íRJ 11 legszegényebb ember is könnyenfüzete ingyen kapható. A FORRÁSKKZBLÖSK,;. Kapható minek,, fűszert,létben és elsőrángu vtdéglőben.’ * ----------------------_ , ... „ ........... ......... KEDVELT BORVIZ!

_0raktal ' ^“Gmegyc es vidéké részére : Hoffmann Jakab Fia cégnél, KESZTHELYEN.
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolezán.


